
 

 

Señora: 

JUEZ SEGUNDO PROMISCUO DE FAMILIA DE DUITAMA 

E. S. D. 

 

 

RADICACIÓN: 2023-242 INVESTIGACION DE PATERNIDAD. 

Demandante: YENY NATALY HIGUERA CORREDOR en representación de la menor C.J.C.H 

Demandado:  HARVEY OSWALDO VERGARA MARTINEZ 

Apoderado del demandado; MILTON URIBE MELO RODRIGUEZ 

C.C. No. 74´475.311 de Duitama  

L.T. Resolución No. 31899 del Consejo Superior de la Judicatura. 

Asunto:  Excepciones Previas. Art 100 numerales 5 y 8 C.G.P.  

 

 

MILTON URIBE MELO RODRIGUEZ, persona mayor de edad y con domicilio en la ciudad de 

Duitama Boyacá, identificado con C.C. No. 74´475.311 de Duitama y L.T. Resolución No. 31899 del 

Consejo Superior de la Judicatura. con lugar de notificaciones: carrera 16 No. 15 – 16, oficina 305 de 

Duitama, celular: 3118592311 y correo electrónico: uribe.melo1980@gmail.com, actuando en 

representación del demandado señor HARVEY OSWALDO VERGARA MARTINEZ, mayor de 

edad, identificado con cedula de ciudadanía Nro. 1.126.805.679 de Duitama Boyacá, con domicilio 

y residencia en la ciudad de Bogotá D.C, carrera 9 Nro. 64-43 barrio Chapinero celular Nro. 

3232760743, correo electrónico arveyvergara714@homail.com,  me dirijo al honorable despacho con 

el fin de presentar las siguientes:   

 

 

EXCEPCIONES PREVIAS 

 

1. Ineptitud de la demanda / indebida solicitud de pretensión. 

 

 

De manera respetuosa sustento la excepción en los siguientes términos:   

 

 

1.1.- El día 14 de agosto del presente año, mi representado fue notificado por medio de su correo 

electrónico arvey_vergara714@homail.com, de citación Nro. 17635108 del ICBF- Zonal Regional 

Duitama – Defensoría de Familia, a efectos de realizar el reconocimiento voluntario de  su hija,  

Crystal Julieta, con fecha de presentación para el día 08 de septiembre del presente año, citación que 

fue convocada por la progenitora de la menor, la señora YENY NATALY HIGUERA CORREDOR, 

C.C Nro. 1.052´393.276 de Duitama.(anexo citación) 

 

1.2.- En trámite de citación anteriormente referida, mi representado, fue notificado de demanda de 

Investigación de la Paternidad, admitida en el Juzgado Segundo de Familia de Duitama – Rad- Nro. 

15238318400220230024200, pretendiendo lo mismo que en la citación ante ICBF- Defensoría de 

familia.  

 

1.3.- En atención a la citación efectuada al ICBF de Duitama, mi representado asiste a la citación el 

día 08 de septiembre de 2023, a efectos de realizar el reconocimiento voluntario, de acuerdo a la 

citación antes referida. 

 

1.4.- En el trámite de la audiencia de conciliación y reconocimiento de paternidad, la convocante y 

demandante, se negó a permitir el reconocimiento de mi representado a su hija Crystal Julieta Vergara 

Higuera, como se evidencia en la constancia. (anexo) 

mailto:uribe.melo1980@gmail.com
mailto:arveyvergara714@homail.com
mailto:arvey_vergara714@homail.com


 

 

 

1.5.- La demandante pretendía el reconocimiento de la menor, pero al mismo tiempo no lo permite en 

trámite ante defensoría- ICBF Duitama, generando una incertidumbre a mi representado, una 

conducta que ha sido reiterada de la demandante.  

 

El suscrito asistió al señor HARVEY VERGARA a la audiencia de conciliación en la Defensoría, 

quien personalmente le solicite en la audiencia, un espacio para escucharla sobre lo pretendido y 

explicarle sobre la intensión de mi representado en reconocer y además fijar la cuota de alimentos, 

pero la convocante no quiso atender mi solicitud, ni las intenciones de mi representado. 

 

1.6 Frente a lo expuesto, y pasando por encima de los derechos de la menor, la señora YENY 

HIGUERA, se negó a lo pretendido, pensando solo en sus intereses, sin tener en cuenta los derechos 

y la supremacía de los intereses de Cristal Julieta. 

 

1.7.  En atención a lo expuesto, mi representado, acudió el día 13 de septiembre del presente año, a 

la Registraduría Nacional del Estado Civil Municipal de Duitama, donde efectivamente realizó, el 

reconocimiento voluntario de su hija, obteniendo el respectivo Registro Civil de Nacimiento, (anexo 

registro civil).  

 

1.8.- Esta situación genera Señora Juez, que no exista una coherencia entre los hechos acontecidos y 

lo pretendido por la demandante, toda vez que a la fecha no guarda relación lo pretendido con lo 

sucedido, en cuanto a la filiación de mi representado y su menor hija. 

 

1.9. A la fecha, como se verifica de los documentos anexos, jurídicamente, no hay que utilizar el 

sistema judicial para que en sentencia su Señoría ordene la filiación paterna de la niña, ya que este 

hecho ya se ha dado como superado, inclusive, antes de la fecha que la señora Juez, fijo fecha para la 

prueba de ADN. 

 

Esto conlleva su señoría, que mi prohijado ha aceptado voluntariamente su responsabilidad legal y 

moral, con su hija Cristal Julieta, lo que significa que continuar con este asunto, no consigue un efecto 

legal a largo plazo, ya que los mismos se han reconocido. 

 

1.10. Bajo la óptica expuesta, considero señora Juez, no ha lugar se continúe a futuro con el presente 

proceso, toda vez que al momento de resolver las pretensiones se genera una ineptitud de la demanda 

por carecer de objeto jurídico el litigio y su posterior resolución, ocasionándose una incoherencia 

procesal. 

 

Por las anteriores, razones, considero su Señoría, ha de resolverse la presente excepción previa que 

planteo ante su señoría. 
 

 

2. Pleito pendiente entre las mismas partes y sobre el mismo asunto al momento de la 

presentación de la demanda.  

(hecho superado respecto al objeto de litigio) 
 

Respetuosamente me permito presentar la presente excepción previa, en los términos de ley y de 

conformidad con los siguientes argumentos.  

 

 



 

 

2.1. En trámite de citación Nro. 17635108 del ICBF- Zonal Regional Duitama – Defensoría de 

Familia, de 14 de agosto de 2023, efectuado por la demandante, y citando a mi prohijado para 

reconocimiento voluntario, mi representado, fue notificado de admisión de demanda, adelantada 

Juzgado Segundo de Familia de Duitama – Rad- Nro. 15238318400220230024200.  

 

 

2.2. Como se puede verificar, la audiencia fue celebrada el día 08 de septiembre de 2023, en el término 

que se resolvió sobre la admisión del radicado en referencia. 

 

2.3.- Estos elementos, vislumbran la existencia previa a la demanda de diligencia pendiente para el 

mismo asunto.  

 

2.4.- En forma voluntaria, mi asistido manifiesta su deseo de querer efectuar un reconocimiento 

voluntario, en sede de la diligencia en el ICBF, a la cual la aquí demandante se niega, por lo cual, 

desde su posición como padre, mi representado accede a realizar un reconocimiento voluntario, 

dirigiéndose posteriormente a la Registraduría Nacional del Estado Civil, a realizar lo 

correspondiente. 

 

2.5.- El objeto de litigio es carente de pretensión debido a que el 13 de septiembre del presente año, 

mi representado registró como su hija a la niña Crystal Julieta Vergara Higuera ante Registraduría 

Nacional del Estado Civil Municipal de Duitama. (anexo registro civil) 

 

Esto acatando el deseo de la citación inicial realizada al ICBF, y su buena disposición frente a sus 

obligaciones como padre. 

 

2.6.- Por tal motivo, y desde la perspectiva de la presente excepción previa, se verifica que el pleito 

pendiente de la primera citación al ICBF, conlleva la solución a la controversia planteada, ya que a 

pesar de negarse la madre solicitante (situación incoherente a su actuar, tanto en demanda, como en 

las citaciones), se abstiene de garantizarle y respetarle los derechos a su hija, y contrario sensu, 

procede a intentar una manipulación indicando que ahora si en sede de conciliación ya no quería un 

reconocimiento voluntario. 

 

2.7.- Ante estas acciones, se vislumbra, que hay una relación directa entre la primera citación, su 

posterior reconocimiento y solución desde la perspectiva de mi prohijado, existiendo a este momento, 

la solución al problema jurídico planteado. 

 

2.8.- En virtud de lo expuesto, como se ha demostrado, estas excepciones están llamadas a prosperar, 

primero porque la demandante presenta pretensión sobre un mismo asunto ante su despacho, que ya 

estaba en trámite para asistencia a diligencia de reconocimiento voluntario ante el ICBF, al momento 

de la presentación de la demanda y segundo porque el objeto de litigio en la demanda ya no es 

procedente por cuanto mi representado ya registro a su hija, existiendo una filiación paternal definida 

para la niña CRISTAL JULIETA VERGARA HIGUERA. 

 

 

PRETENSIONES 

 

PRIMERO; Solicito respetuosamente a su señoría, reconocer personería jurídica al suscrito 

apoderado de la parte demandada, en el proceso de la referencia, con el fin de llegar al despacho las 

actuaciones que en derecho correspondan de conformidad con el poder conferido y en concreto este 

escrito de excepciones previas.  

 

SEGUNDO; Respetuosamente solcito a su señoría, tener por excepciones previas, las propuestas en 

el acápite anterior, teniendo por probadas en los términos expuestos y desacuerdo a los soportes 

aportados.  



 

 

 

TERCERO: Solicito en virtud a lo anterior, no se condene en costas a las partes, en virtud de los 

hechos jurídicos relevantes, y del reconocimiento voluntario efectuado por mi poderdante. 

 

 

NOTIFICACIONES 

 

 

Para efecto de notificación, el suscrito, en la carrera 16 No. 15 – 16, Oficina 305 de Duitama, abonado 

celular 3118592311 correo electrónico: uribe.melo1980@gmail.com  

 

A mi representado parte Demandada, HARVEY OSWALDO VERGARA MARTINEZ, en su lugar 

de residencia en la ciudad de Bogotá D.C, carrera 9 Nro. 64-43 barrio Chapinero celular Nro. 

3232760743, correo electrónico arvey_vergara714@homail.com, 

 

 

La parte Demandante:  señora YENNY NATALY HIGUERA CORRREDOR, Duitama carrera 21 

Nro. 20-32 apartamento 501 edificio San José barrio San José celular Nro. 3102104938. Correo 

electrónico yenyhiguera55@hotmail.com  

 

 

A su apoderada: Doctora GABRIELA NIÑO BARBOSA, en la Calle 16 Nro. 16-66 oficina 301 con 

abonado celular 3102629560 correo electrónico gaviotanb@hotmail.com  

 
 
 

 

 

Anexos:    Poder especial a mi favor y L.T. 31899 C.S. de la Judicatura.  

                 Citación ICBF- Duitama, Defensoría de Familia con fecha de asistencia 08/09/2023 

                 Constancia de asistencia, Defensoría de Familia con fecha de asistencia 08/09/2023 

                 Registro Civil de Nacimiento C.J.V.C.  Indicativo serial 0210077894 fechado 13/09/2023 

 

 

 

 

Atentamente 
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